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Ata da 27ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Terceiro Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois. 

 
 
 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (16/05/2022), precisamente às 
oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá 
Jefferson, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar 
– PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – 
Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; 
(12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (16) Wanderley 
Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania; (15) Pedro Henrique – PRB. O vereador (12) Paulinho 
Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de 
Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 
Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da 
Bíblia Sagrada, Salmos 37, 1-2 (Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente, vereador Sassá 
Jefferson, pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos dias 02, 03, 10 e 12/05/2022, aprovadas 
por unanimidade, sem alteração. Documentos em pauta no EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício nº 
009/2022-AJ/PMM encaminha a Lei Municipal nº 1.076 de 11 de Maio de 2022. Ofício nº 010/2022-
AJ/PMM encaminha as Leis Municipais nº 1.077 de 12 de Maio de 2022, Lei Municipal nº 1.078 de 12 
de Maio de 2022, Lei Municipal nº 1079 de 12 de Maio de 2022. Documentos em pauta no 
EXPEDIENTE EXPEDIDO: REQUERIMENTOS NºS 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1070, 1071, 
1072/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: serviço de capina e retirada de entulho para o Beco 
João XXIII, Centro. Iluminação pública na Rua Dezesseis de Julho, Centro da cidade. Serviço de capina 
e retirada de entulho em toda a extensão da Tv. Maria Valcacer, Terra Preta. Instalação de uma 
lixeira pública na Estrada Manoel Urbano, bairro Vale Verde. Iluminação pública na Estrada Manoel 
Urbano trajeto bairro Vale Verde até a entrada do Residencial Ataliba. Construção de ponte de 
madeira na Rua Tuiué, bairro Correnteza. Construção de um bueiro na Tv. Ajuricaba esquina com a 
Rua Fausto Ventura - Centro. capina e retirada de entulho na Rua Valinda Gomes Afonso, bairro Terra 
Preta. REQUERIMENTOS NºS 1032, 1033, 1034, 1040, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1099/2022, Ver. 
DR. LÉO, solicitando: Iluminação pública na Praça do Riachuelo, localizada no Centro da cidade. 
Implantação de lixeiras de coleta seletiva e palestras de conscientização sobre a importância da 
reciclagem nas escolas municipais e estaduais do município. Cursos de capacitação e qualificação dos 
profissionais do município, voltado ao turismo na região, e assim atuar durante o período do maior 
festival de ciranda do país e durante o ano todo, Manacapuru. Instalação de placas de sinalização 
para motoristas e pedestres nas ruas Manacapuru. recapeamento na Rua Projetada-I, bairro Vale 
Verde. Iluminação pública na estrada do Calado Km 06 da rodovia Am - 70. Abastecimento e 
distribuição de água encanada, na Comunidade São José no Calado. Manutenção da pintura das 
faixas de pedestres e sinalização em pontos estratégicos nas principais vias do bairro da Liberdade. 
Reforma do antigo prédio da EMEF Helena Oliveira Gomes e transformar em uma unidade básica de 
saúde na localidade estrada do calado km 06 da Rodovia Am- 070. recapeamento e manutenção de 
bueiros no Beco União, Bairro de Aparecida. REQUERIMENTOS NºS 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 
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1066, 1067, 1068, 1069/2022, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: serviço de limpeza e retirada de 
entulho nas ruas do bairro de São Francisco, Manacapuru-Am. Reposição de luminárias na rua 
piranha no bairro da Liberdade, Manacapuru-Am. manutenção e limpeza adequada ao terreno, onde 
tem a pista de motocross, na Estrada Manoel Urbano, próximo ao Ifam, Manacapuru-Am. Construção 
de um quebra-molas na Rua Dr. Francisco, no bairro Vale Verde, Manacapuru-Am. Desobstrução e 
colocação de grades nos bueiros, assim como construção de meio fio em todas as ruas do bairro de 
São Francisco, Manacapuru-Am. Placas de identificação com sinalização nas entradas dos bairros: 
Vale Verde, Loteamento Novo Horizonte, Comunidade Monte Cristo e entrada do Ataliba, 
Manacapuru-AM. Reposição de luminárias na Rua Carauari, bairro União, Manacapuru-Am. 
Iluminação pública na Travessa Dom Bosco, bairro São José, Manacapuru-Am. Uma lancha SOS para 
atender a Comunidade Peniel, Costa do Ajaratuba II, zona rural do nosso município. 
REQUERIMENTOS NºS 1073, 1074/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: Perfurações e 
funcionamento de poços artesianos nas Comunidades Jaiteua do Meio, Canabuoca I e II, Ilha do 
Marrecão, Costa do Paratari e Paraná e Costa do Cabaleana. Que seja incluído no calendário de 
audiências públicas para o ano de 2022, para debater aclarar e fazer os devidos encaminhamentos 
sobre as seguintes pautas: 01/ interiorização do PIM (polo industrial de Manaus) para a região 
metropolitana com seus respectivos benefícios de tributos e geração de emprego e renda; 02/ nova 
matriz energética através do gás natural; 03/ aterro sanitário padronizado de acordo com a legislação 
vigente. REQUERIMENTOS NºS 1075, 1076, 1077, 1078/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: 
Regularização do fornecimento de agua no bairro do Morada do Sol, Manacapuru. Iluminação 
pública na Rua Urucará localizado no bairro União-Manacapuru. Desobstrução do bueiro da Rua 
Nazaré Cavalcante, Manacapuru. Desobstrução das calçadas e ruas do bairro Morada do Sol-
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1083, 1084/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: capina, 
limpeza e retirada de entulhos da Rua Policarpo De Souza – São José. capina, tapa buraco e 
iluminação pública da Rua Tefé – Bairro Da União. REQUERIMENTO Nº 1085/2022, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO, solicitando tapa buraco asfáltico no trecho que corresponde a Rua Fausto Ventura 
esquina com Cel. Madeira – Centro. REQUERIMENTO Nº 1086/2022, Ver. PAULO DA PESCA, 
solicitando serviços de capina e limpeza na área atrás da feira da liberdade onde seria o PROSAMIM. 
REQUERIMENTOS NºS 1087, 1088/2022, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: assistência humanitária e 
médica, as famílias atingidas pela forte enchente, na Rua Getúlio Vargas, Centro, Manacapuru. 
Assistência humanitária e médica, as famílias atingidas pela forte enchente, na rua barão do rio 
branco, Centro, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1089, 1090/2022, Ver. WILLACE SAPO, 
solicitando: reposição de lâmpadas para os postes de iluminação pública na Avenida barão do Rio 
Branco, próximo a BRASJUTA. Sinalização de trânsito vertical e horizontal na estrada de Novo Airão 
Am-352. REQUERIMENTOS NºS 1091, 1092, 1093, 1094, 1095/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: capina na Rua Rui Barbosa, Bairro São José, Manacapuru. Construção de meio fio na Rua 
Rui Barbosa, Bairro São José, Manacapuru. Iluminação pública da Rua Francisco Rodrigues, Bairro São 
José, Manacapuru. Iluminação pública da Rua Rui Barbosa, Bairro São José, Manacapuru. capina na 
Rua Francisco Rodrigues, Bairro São José, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1096, 1097, 
1098/2022, Ver. IVAN RIBEIRO, solicitando: reforma do centro social na Comunidade São Pedro (Vila 
Do Vasco) - Lago do Castanho, Manacapuru - Am. construção do centro social da Comunidade Braga, 
no Paraná do Piranha, Manacapuru - Am. construção de calçada, meio fio e limpeza pública (capina), 
na Rua André Vidal, frente ao número residencial 125, Bairro Aparecida Manacapuru -Am. 
REQUERIMENTOS NºS 1101, 1102/2022, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: serviço de limpeza e 
retirada de mato em todas as redondezas da praça 16 de julho e centro cultural. afixação de galeria 
de fotos dos ex-prefeitos no Centro Cultural Paulo Freire, Manacapuru. PARECER Nº 050/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal Nº 040/2022, da Mesa Diretora, que “Altera a Lei Municipal nº 424, de 04 de janeiro de 
2018, que “Dispõe sobre Reorganização do Quadro de Pessoal da Câmara Municipal de Manacapuru, 
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institui o novo Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos, e dá outras providências”“. PARECER Nº 
051/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto 
de Lei Municipal Nº 050/2022, do Vereador Pedro Henrique, que “Denomina de Almir Batista Da Silva 
a Quadra Poliesportiva Localizada na Comunidade Rainha dos Apóstolos do Ajaratubinha”. PARECER 
Nº 052/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao 
Projeto de Lei Municipal Nº 055/2022, do Executivo Municipal, que “Denomina de Natanael Nogueira 
dos Santos, a Creche/Pré Escola localizada na Rua Gaspar Fernandes, s/n Bairro Aparecida, em 
Manacapuru/AM”. MOÇÕES NºS 077, 078/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, congratulações aos 
enfermeiros, em especial os do município de Manacapuru, pela data em que se celebra o dia 
internacional do enfermeiro, comemorado em 12 de maio. Parabenização ao profissional 
zootecnista, pela data comemorativa, que acontece em 13 de maio, dia do zootecnista. MOÇÕES NºS 
079, 080/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, congratulações a todos os profissionais da Assistência 
Social de Manacapuru, pelo transcurso desta importante categoria comemorado anualmente no dia 
15 de maio. Congratulações a todos os Profissionais de Enfermagem (Enfermeiros, Técnicos e 
Auxiliares de Enfermagem) do município de Manacapuru, pelo transcurso desta importante categoria 
comemorado mundialmente no dia 12 de maio. MOÇÃO Nº 082/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
congratulações a primeira dama Laura Nicolau D'Ângelo, pela belíssima homenagem em alusão ao 
dia das mães, no município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 250/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR, 
sugerindo disponibilização de dois veículos do HEMOAM para auxiliar no transporte de nossos 
munícipes que realizam tratamento de hemodiálise. INDICAÇÕES NºS 251, 252/2022, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, sugerindo: União de esforços para que as famílias de baixa renda e da zona 
rural de Manacapuru sejam recadastradas e comtempladas com a tarifa social e tarifa rural em 
cumprimento as Leis Federais 10. 438 e 10. 812 respectivamente. União de esforços e estudos 
urgentes para que aumente o número de beneficiários do bolsa família (auxílio brasil) no município 
de Manacapuru e os valores pagos sejam reajustados e ainda o fortalecimento dos programas já 
existentes. INDICAÇÕES NºS 253, 254, 255/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, sugerindo: contratação de 
um médico pediatra para UBS Noêmia Maciel, no bairro Morada do Sol, Manacapuru. Intensifica as 
rondas policiais no bairro Morada do Sol, Manacapuru-Am, no período noturno. Contratação de um 
médico dentista para UBS Noêmia Maciel, no bairro Morada do Sol, Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 
256, 261/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, sugerindo que seja realizado distribuição de cestas 
básicas para famílias que desempenham agricultura familiar e que se encontram em vulnerabilidade 
social em decorrência da enchente que assola a zona rural de Manacapuru. Que inclua o município 
de Manacapuru no projeto de Esporte e Lazer na Capital e Interior (PELCI). INDICAÇÃO Nº 259/2022, 
Ver. PAULO DA PESCA, sugerindo: construção de uma escola municipal de ensino infantil na 
Comunidade São Lourenço-Rio Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 260/2022, Ver. WILLACE SAPO, 
sugerindo implantação de enfermaria e a permanência de técnico de enfermagem em 
estabelecimentos de ensino localizados na zona rural do município. Dando seguimento, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, 
vereador GERSON D’ÂNGELO: “Esse final de semana foi bastante movimentado em Manacapuru, nós 
tivemos aqui a presença do governador, que não foi tão expectativa criada pela população, não foi 
tão boa como às pessoas esperavam, principalmente a população de ramais, onde nós estivemos 
agora nesse final de semana. Quero aqui citar o ramal do dezoito que eu estive lá. Também esteve o 
fiscal do povo, meu amigo vereador Wanderley Barroso esteve lá comigo, fizemos uma reunião 
muito boa com a população. E a população espera ansiosamente a chegada da urbanização e 
recuperação do ramal. A forte chuva que tem caído em todo o estado do Amazonas tem danificado 
os ramais e aqui em Manacapuru tem trezentos 350 km de ramais para ajeitar. A expectativa criada 
pelo governador foi decepcionante, o governador não anunciou nem uma medida para recuperar os 
ramais. Fica difícil a população levar a sério um governo desse. O governador não consegue botar 
uma empresa para fazer uma operação tapa buraco dentro do principal ramal que é o da principal 
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estrada do Airão que é a estrada de Novo Airão que liga dois municípios. Avalie os ramais a 
população já está desesperada. A única esperança é o prefeito Beto D’Ângelo que está com as 
máquinas da prefeitura ajeitado o ramal da Bela Vista que estava intrafegável, lá existe uma empresa 
que utiliza maquinários muito pesado que transporta o calcário de lá para outros estados e as 
máquinas deles são pesada e danifica o ramal. É uma pena que o governador não passou no ramal da 
Bela Vista para vê a situação que está o ramal, mas eu acredito que a equipe de ramais da prefeitura, 
até amanhã se não chover termina a recuperação daqueles ramais na piçarra. O hospital que a 
população pode contar é o hospital Lázaro Reis que foi inaugurado recentemente pelo prefeito Beto 
D’Ângelo com ajuda do senador Eduardo Braga e Omar Aziz, com ajuda do deputado Silas Câmara, 
esse sim são as pessoas que tem olhado com carinho para Manacapuru. Esse final de semana 
também foi a convenção do MDB e o prefeito esteve presente, a gente pode notar que há uma chapa 
coesa. O MDB deve fazer de dois a três deputados. E a figura principal do MDB, é o candidato 
Cristiano D’Ângelo que é de Manacapuru, irmão do prefeito, um empresário bem-sucedido em 
Manacapuru. Fiquei muito contente em ver que a estrela maior do MDB é Cristiano D’Ângelo. Que 
configura em pesquisa de bastidores que vai ser um deputado mais votado do pleito desse ano para 
deputado estadual do interior do Amazonas. Eu acredito nisso, porque eu vejo a dedicação de 
praticamente todos os vereadores desta Casa, dedicado na pré-campanha do futuro candidato a 
deputado estadual Cristiano D’Ângelo. Hoje é a inauguração da melhor escola do interior do 
Amazonas, aqui em Manacapuru, escola municipal. Eu não tinha visto em Coari uma escola assim 
como a do padrão da Beatriz Bezerra. Em Coari é uma cidade que tem muito recurso.  Mas eu acho 
assim que falta fazer uma escola do padrão, com refeitório bem trabalhado, com uma quadra 
coberta, uma estrutura arejada e bem planejada. Aqui está de parabéns o prefeito Beto D’Ângelo. 
Em nome da câmara municipal convido a população de Manacapuru, que possa ir nessa inauguração 
que são às dezessete horas e a gente que é a educação é que salva, a educação é que l iberta. E o 
prefeito Beto D’Ângelo tem investido muito na educação. Não só aqui na sede do município, mas 
como nas comunidades. Obrigado”. Segundo orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Hoje vai ser um 
motivo de grande festa aqui no município de Manacapuru. Vossa excelência vereador Sérgio Ferreira, 
que comanda a escola Beatriz Bezerra com o gestor Avilmar que inclusive, é um gestor muito 
competente e a nossa cidade hoje, ela é privilegiada com gestores responsáveis, com prefeito 
competente, com o secretário que conhece o caminho da educação, não só o secretário Raimundo 
Conde, mas a sua equipe, como o nosso subsecretário Afonso Luciano e todos os colaboradores da 
SEMED que fazem do nosso município um marco na educação. A população irá comparecer lá no 
evento da escola Beatriz Bezerra, não só a escola Beatriz Bezerra, mas daqui a alguns dias, até final 
de maio a creche que nós iremos homenagear o nosso finado colega Natan Nogueira. E ali serão 
gerados empregos, renda no nosso município, o comerciante fica feliz porque na hora de receber o 
funcionário vai lá no supermercado comprar o rancho dele, vai na sapataria comprar um tênis novo, 
isso fomenta a economia do nosso município. Até o final do mês de maio, também nós iremos 
inaugurar a nova escola Presidente Kenedy. Estivemos lá alguns dias atrás, a escola está linda de 
mais. E como bem falou o colega vereador Gerson D’Ângelo, eu estive no ramal do Arapapá alguns 
dias atrás e inclusive passei no meu carro que é camionete já com dificuldade e a gente conhece a 
realidade daquele povo. Eu estive acompanhado de algumas pessoas que nos apoiam ali na 
comunidade. Amanhã estarei lá no Santana que contribui com a nossa cidade através da produção 
rural. Geram emprego ali. E vossa excelência vereador Gerson D’Ângelo, foi feliz na sua colocação 
quando diz do compromisso do prefeito Beto D’Ângelo em arrumar a estrada da Bela Vista. Veículos 
de Manaus vem para o nosso município, entram na estrada da Bela Vista, para buscar a produção dos 
nossos amigos lá do Arapapá, do Santana, do Vai Quem Quer de tantos ramais dentro daquela 
localidade que contribui na geração de emprego e renda. Hoje é o dia do gari, são os responsáveis 
por limpar as ruas da nossa cidade, por cuidar da limpeza pública do nosso município, inclusive nós 
queremos fazer um alerta, os nossos motoristas, nós precisamos ter muito cuidado no trafego e na 
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condução responsável dos nossos veículos. Eu estava vindo a câmara e eu vi alguns desrespeitos com 
os nosso amigos garis. Condutores apressados que infelizmente colocam a vida em risco dos nossos 
garis, principalmente na principal, que é a Boulevard Pedro Rates. Ao responsável pela limpeza 
pública, precisa haver uma reunião relacionada aos nossos garis, porque eu acredito que às oito e 
meia da manhã, nove horas já fica meio complicado de um agente público está num transito louco 
daquele ali. Em minha opinião o agente público gari precisa está principalmente naquela área de 
grande fluxo, mais cedo, umas seis horas da manhã. Quero desejar a todos uma boa semana e que 
Deus esteja sempre presente nas nossas vidas”. Terceiro orador, vereador DR. LÉO: “Hoje é um dia 
muito feliz pela inauguração da Escola Beatriz Bezerra, estaremos lá e inclusive para aprender um 
pouco mais com o seu discurso que eu sei que o senhor já está preparando a muito tempo. Hoje eu 
vou aprender com você, porque a fala do prefeito Beto, foi de que a mesma escola nos mesmo 
molde será construída também no Benedito Gomes, no quilometro cinquenta e nove, onde mora 
bem pertinho o meu pai, também na escola no Manairão. Serão nos mesmo moldes, escola de doze 
salas com ginásio com toda estrutura, belíssima que eu fui lá visitar. Depois que o prefeito se 
reelegeu parece que ele está trabalhando mais e mais e essa é a nossa vontade. Tanto é que essa 
câmara tem sido uma das câmaras mais atuante que Manacapuru já teve. Todos os vereadores na 
rua trabalhando postando vídeos, requerendo por suas comunidades, essa é a câmara que a gente 
quer, esse é o poder público que a gente quer para Manacapuru. Manacapuru é um dos municípios 
que mais cresce no interior do estado, Manacapuru cresce aos passos largos, por quê? Tem uma 
prefeitura que trabalha, tem um prefeito e uma vice-prefeita que anda o tempo todo na rua, tem 
vereadores comprometidos em pedir causas nobres e que aconteçam e que vire realidade para as 
pessoas que moram aqui no município. Eu queria comentar sobre o ramal da Bela Vista, agradecer o 
prefeito, estive lá com o Gerson, fizemos até um vídeo e esse vídeo foi muito importante para saber 
de quem é a competência de quem é do ramal. O ramal da Bela Vista ou de qualquer outro ramal de 
Manacapuru a competência é do governo do estado. Só que quando a gente pode se auxiliar, quando 
a gente pode ter o trabalho conjunto a gente sabe que as coisas acontecem, como no caso o 
governador esteve aqui e falou que vai fazer outros ramais, que venha esses ramais nós estamos 
precisando. Em Manacapuru, em qualquer ramal que você entre, elas estão reclamando, poxa me 
leva lá com o prefeito que eu quero que ajeite o meu ramal. Entrei fiz um vídeo com o Gerson aí 
meus amigos do Laranjal que é na frente do meu pai, poxa aqui no Laranjal, a gente já manda no 
privativo, a gente cometa na postagem, cadê o nosso ramal? Quando vai vim o nosso ramal? É um 
trabalho demorado, difícil, caiu uma chuva ontem parou os trabalhos, a gente gostaria de dizer para 
a população o seguinte o trabalho está sendo feito e vai chegar ao seu ramal. Nós temos 
requerimentos aí e gostaria do apoio dos colegas, no São José do Calado, nós temos uma escolinha 
desativada, o nome da escolinha é Helena de Oliveira Gomes. Eu estava fazendo o requerimento do 
mesmo molde lá da Costa do Laranjal, transformar a escolinha num posto de saúde avançado, aonde 
a gente pudesse ter o atendimento pelo menos de um enfermeiro que ficasse lá e tivesse o 
atendimento para a comunidade porque o Calado cresceu muito. Assim como solicitar iluminação 
pública lá na Vila e também o término da distribuição de água do poço na principal e também no 
ramal que vem da comunidade. Antecipar a solicitação de limpeza, até conversei com o Major 
Afrânio antes de vir para cá e agradece-lo, tem sido um grande parceiro, o Major Afrânio todo o 
tempo que a gente liga para ele, se não dar para hoje ele dar um prazo, chega e já faz a limpeza do 
local. Faço o pedido de limpeza no Beco Agapito Pereira que fica no bairro Novo Manacá. Também o 
secretário de obras que faça a limpeza no bueiro desse beco. Finalizando, parabenizando o dia das 
garis, todo o nosso respeito as nossas garis, todo o lugar que eu encontro paro cumprimento 
pergunto que está tudo bem. Não é fácil. Agradecer se hoje nós temos uma Manacapuru limpa. Se 
hoje nós estamos num evento no dia seguinte está todo limpo o local. Parabenizar especialmente os 
garis de Manacapuru que tem feito a diferença, muito obrigado”. Quarto orador, vereador SÉRGIO 
FERREIRA: “Como bem falou o vereador Leonardo, hoje é um marco da história da educação em 
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Manacapuru. Teremos uma inauguração de uma grande escola, escola essa que me traz muitas 
lembranças, de quando cheguei nessa cidade, exatamente a vinte e seis anos atrás e ali conheci a 
gestora daquela escola que se chama professora Eliane Ferreira, que já era gestora há nove anos. Eu 
tive o privilégio de conhecer a professora e dali por diante casamos e hoje temos vinte e seis anos de 
casados. É uma felicidade muito grande de hoje poder ter essa possibilidade de inaugurar uma escola 
de tamanha magnitude. Onde as crianças do nosso município e especial o bairro de São José, 
poderão e terão uma escola padrão de primeiro mundo. Parabenizo o secretário de educação o 
nosso subsecretário, todos os envolvidos, mas capitaneado pelo um homem que respira educação no 
nosso município, o nosso administrador prefeito Beto D’Ângelo. Parabéns a todos. Não podemos 
deixar de falar sobre o nosso trabalho, precisamos dar uma resposta todos os dias ao povo da nossa 
cidade e do interior. Nesse último final de semana estivemos no Canabuoca fazendo uma grande 
festa para aquelas pessoas uma homenagem para as mães, onde compareceram mais de quinhentas 
mães. Homenagem singela, mas de coração para que a gente possa dar uma resposta para aquelas 
pessoas que tanto precisam. Esse é o nosso trabalho, está presente nas comunidades rurais, está 
presente na vida das pessoas, está presente nos bairros de Manacapuru. E no domingo, em vez de 
estar nos bares, fazendo coisas que não é do feito do vereador, mais uma vez na zona rural visitando 
mais uma vez, Irapagé I, II e III, Macumirim, Igarapé do Lago Grande, levando esperança e nossa 
presença maciça ao homem do interior. Dando resposta do nosso mandato ao povo que nos confiou 
o seu voto. Falando do nosso trabalho nos bairros da nossa cidade, começando pela Morada do Sol, 
onde estivemos in loco visitando as ruas, conversando com o povo. E fomos solicitados da 
necessidade de um médico dentista para a UBS Noêmia Maciel. Precisando também de iluminação 
pública em várias ruas daquela comunidade. É o povo que nos solicita e nós precisamos dar uma 
resposta. Fomos solicitados também naquela UBS de um médico pediatra. Ou seja, as mães do bairro 
nos cobraram pesados para que nós fizéssemos o pedido. Nós aprontamos uma indicação que eu 
tenho certeza que vai ser aprovada pelos pares desta Casa porque sei do compromisso de cada um 
com o povo de Manacapuru. Logo, logo, eu tenho certeza que o prefeito como sempre tem feito em 
nossa cidade, atenderá ao pedido desse vereador contratando o pediatra lá para a UBS Noêmia 
Maciel. Esse é o nosso trabalho é o que nós precisamos fazer em resposta a confiança que o povo 
depositou em nós. Agradecer a Deus pelo começo de semana abençoada. A escola Beatriz que vai ser 
inaugurada hoje vai ser uma grande festa o povo estará presente e tantas outras que virão. 
Manacapuru atravessa um momento muito forte na educação é uma verdadeira revolução em 
Manacapuru. Um abraço estamos juntos e vamos em frente”. Quinto orador, vereador WILLACE 
SAPO: “Os vereadores que me antecederam aqui todos eles fizeram questão de falar a respeito da 
Escola Beatriz Bezerra e eu não farei diferente. Uma vez que é um fato histórico no município de 
Manacapuru, o prefeito inaugurar uma escola que está acima das escolas do estado nesse município. 
Eu como governador desse estado estaria envergonhado de vir ao município de Manacapuru e ver o 
prefeito de Manacapuru inaugurar uma obra daquela e passar em frente do Nazaré, Seffair que está 
caindo aos pedaços. Falta de estrutura para os alunos desse município. A gente crítica, mas são 
críticas construtivas para que o governo do estado tenha um olhar diferenciado para o município de 
Manacapuru. O município de Manacapuru, não necessita exclusivamente dos cartões nos períodos 
de enchente, das cestas de ranchos. Muitas pessoas aqui tem um sonho de trilhar de fazer uma 
carreira de fazer uma faculdade e para isso precisam de estrutura. A estrutura de jovem é a escola. 
Então, já fiz requerimentos ao governador do estado solicitando as reformas e modernização nas 
escolas do governo do estado. O município de Manacapuru necessita disso. Aqui em Manacapuru, se 
você fizer uma comparação do prefeito municipal com o governador, nós estamos na frente do 
governo do estado no município de Manacapuru, hospital, escolas, creches, quem é de Manacapuru 
podem observar. As creches que estão sendo feita em Manacapuru, são coisas para uma capital do 
estado. São obras bonitas que vão de encontro à necessidade do povo. Então parabenizar o prefeito 
Beto D’Ângelo, por estar fazendo aplicação de todo o recurso que vem para esse município de forma 
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honesta. Em obras que são necessidade para esse município. Aproveito o momento aqui, para 
convidar as pessoas a irem até a inauguração daquela escola hoje, como bem falou aqui o vereador 
Sérgio Ferreira tem que ser uma festa mesmo. A gente viu através de rede sociais de algumas 
pessoas e comentário na rua que o governador teve no município de Manacapuru e novamente 
prometeu o hospital para esse município. Que bom. É uma pena que tenha demorado um pouco, 
mas eu tenho um pensamento assim, as pessoas falam, vai fazer essa obra visando voto, beleza, mas 
que a obra fique. Que seja construído hospital que é de utilidade para esse município. Manacapuru 
há muito tempo precisa desse hospital. Mas o hospital o prédio físico, ele não funciona sozinho, o 
que nós precisamos para Manacapuru também, são os especialistas, uma equipe de UTI, que o 
município não tem condição de manter é muito caro. O hospital de Manacapuru é uma unidade 
mista, governo do estado e município. Mas desde uns três prefeitos atrás que essa parceria não 
existe, cai tudo nos ombros do município. A parceira do governo do estado tem que ser com o povo 
de Manacapuru, o governo do estado parece que tem uma birra com o prefeito Beto, não quer fazer 
nada aqui para não engradecer o prefeito. A necessidade aqui é do povo de Manacapuru”. O orador 
foi aparteado pelo vereador Sérgio Ferreira: “ Parabenizar o pronunciamento de vossa excelência 
quando usa a tribuna. Realmente vossa excelência falou certo quando o governo faz uma obra ou 
qualquer político ele não está engradecendo o prefeito do município, está engrandecendo o povo 
que o apoiou. Realmente o histórico do senhor governador não é muito bom, haja visto, que 
recentemente nós perdemos dentro de Manaus em apenas três dias mais de mil pessoas por falta de 
oxigênio e o governo não tinha um planejamento para enfrentar a pandemia. O pior que noticia até 
internacional, que respiradores eram comprados em adegas de vinho. Já confirma a falta de 
compromisso desse atual governador com a saúde do nosso estado. Parabéns pelo 
pronunciamento”. Retomando a palavra, o orador: “O governador Wilson Lima se ele construir o 
hospital de Manacapuru ele vai entrar para a história. Porque vai ser o único hospital que ele vai 
construir no estado do Amazonas. O governador Wilson Lima ele não construiu um hospital no 
Amazonas. Mais uma vez a estrada da Bela Vista cai nos ombros do município de Manacapuru. As 
pessoas que fazem um tipo de oposição sem responsabilidade criticam o prefeito de Manacapuru na 
questão dos ramais e aí o prefeito Beto, não existe inverno ou verão tem que ser feito o ramal. Mas 
quando a obra passa a ser do governo do estado ele não pode começar e nem concluir porque está 
no inverno. Não venha no município de Manacapuru prometer coisas que o senhor também não 
pode fazer ou que não quer fazer. Não tente ganhar eleitor com falsas notícias. A gente torce que 
isso seja verdade. Nós entramos com uma indicação nessa Casa sugerindo que as escolas municipais 
as creches possam criar o seu departamento administrativo, disponibilizar uma sala que possa ficar 
um técnico de enfermagem, para fazer primeiros socorros em crianças e as pessoas que tem 
necessidade. Era o que tinha para hoje”. Sexto orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Nós 
tivemos no dia de ontem o registro do dia do assistente social, eu quero deixar aqui o meu carinho a 
essa categoria de trabalhadores tão amáveis que ajudam a mediar e a lapidar as políticas públicas 
junto ao governo. Eu que tive a oportunidade de fazer uma pós-graduação em política e gestão em 
política social, aprendi um pouco do que é o trabalho de uma assistente social durante a sua vida e a 
sua atividade há uma integra. Fica aqui o meu registro do meu respeito e meu carinho sempre. Assim 
também ontem foi comemorado o dia internacional da família. Tudo começa na família, a família é 
um projeto de Deus, é na hora da dificuldade que todos recorrem aos seus familiares. Então nós do 
PSC, partido social cristão que tem como primícias a família em primeiro lugar e aqui nesta Casa um 
assento junto ao mandato do vereador Jaziel Alencar que somos do PSC, fica o registro aí que Deus 
possa abençoar todas as famílias e que a chama da esperança da paz e do amor esteja sempre sobre 
todos os lares dos nossos familiares. E no dia de hoje, dia dos nossos garis, as pessoas que são 
responsáveis pela limpeza da cidade, pela limpeza das vilas do nosso município, fica aqui o nosso 
carinho e o nosso respeito. Na quarta-feira, estivemos na SUFRAMA, só para fechar aqui a nossa 
semana parlamentar, estivemos lá pelo menos seis vereadores lá presente, fomos muito bem 
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recebidos é uma porta que a gente ajuda a iniciar a abertura dela para Manacapuru, já despachei 
agora a pouco com o presidente, os vereadores estavam lá presente, o presidente vai encaminhar 
um oficio, para a superintendência da SUFRAMA para que tenhamos aqui uma audiência pública, 
para que possamos conhecer melhor as atividades da SUFRAMA os programas e os projetos que são 
desenvolvidos pela SUFRAMA e mais a nossa grande grita aqui iniciamos lá é a interiorização do polo 
industrial de Manaus. Nós fazemos parte da região metropolitana e lamentavelmente nós não temos 
ainda nem uma empresa do polo industrial de Manaus gerando empregos divisas e oportunidades 
aqui no nosso município. Não adianta esperar só pela prefeitura, pelo governo do estado que não 
será suficiente para gerar todos os empregos para diminuir o déficit de desemprego no nosso 
município. É importante nós buscarmos alternativas. Na nossa conversa que nós tivemos lá com o 
coronel Resende que é o superintendente adjunto da zona franca, ele falou que esse projeto agora 
vai sair do papel, está sendo desencadeado, vai ser implantando naquela região de Figueiredo e Rio 
Preto da Eva, aí foi até uma situação que eu coloquei para ele da possibilidade quem sabe até no 
futuro uma desapropriação por parte do governo do estado ou da prefeitura possa também ser 
implantado o distrito agropecuário também aqui por Manacapuru. Então são pautas como estas vai 
ser endereçado esse oficio, vai ser assinado por todos os vereadores pedindo a vinda da SUFRAMA, 
para que nós possamos fazer uma reunião e tratarmos desse assunto que entendemos ser 
interessantíssimo. Eu quero dizer que recebi o convite da inauguração da Escola Beatriz Bezerra e se 
Deus quiser estarei a partir das dezessete horas prestigiando esse momento impa para Manacapuru 
e nos cumprimentamos a prefeitura na pessoa do prefeito Beto D’Ângelo. Agradecer aquilo que vem 
para o nosso município, assim como eu faço com a prefeitura com o governo federal e governo do 
estado. Manacapuru é primeiro município a está recebendo quase três mil cartões enchente e dez 
mil cestas básicas que vão ajudar muito a nossa população nesse momento de dificuldade. Como 
representante do povo, que a gente aqui cobra solicita vai a busca na hora que chega a gente precisa 
ter essa hombridade de agradecer. Aproveito esse momento final para pedir que os colegas 
vereadores possam aprovar as nossas matérias que estão na pauta da ordem do dia nessa manhã”. 
Sétimo orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “Eu estou no meu terceiro mandato e já tive 
oportunidade de presidir está Casa por dois mandatos e estou no terceiro mandato depois de ter 
assumido a prefeitura de Manacapuru onde participar de eleição majoritária é uma coisa e executivo 
é outra coisa, cada qual é um game diferente, eu já fui um dos mais votados e menos votado mais 
nunca me diminuiu e tirou a minha coragem de poder fazer pela população de Manacapuru. Eu 
estive ontem reunido com uma família muito grande em Manacapuru que se chama família Meireles, 
lá eles fizeram uma pergunta muito interessante que perguntaram o que um vereador faz? O que 
tanto estão fazendo? O que você tem feito como vereador nesse último mandato? Aqui como nós 
temos a exposição da rede social, temos aqui a tribuna e a voz do povo, é uma oportunidade impa 
que temos que prestar conta com nossos trabalhos, falo por mim e tenho conhecimento dos 
trabalhos dos colegas vereadores e sei o quanto são grandiosos. Eu vou pontuar uns trabalhos 
práticos antes de entrar nas minhas pautas, eu já aprovei naquela casa e consegui aprovar por forma 
unanime o Jovem Aprendiz, eu levei para aquela casa usa solicitação que nós convidamos os colegas 
vereadores que com nosso esforço estamos conseguindo para Manacapuru e já está empenhado o 
prefeito Beto já está anunciando a licitação, que através do vereador Tororó conseguimos com o 
Plinio Valério um milhão de reais para fazer dois poços artesianos gigantes, para resolver de vez o 
problema de água do Jacaré e do Campinas. Eu trousse para esta Casa uma indicação de extrema 
importância, que é para colocar em Manacapuru um centro de Hemodiálise para apoiar essas 
pessoas que muitas das vezes saem quatro horas da manhã sem tomar café, sem dinheiro, sem 
acompanhante e para passar mais quatro horas encima de uma máquina em Manaus, para fazer uma 
transfusão de sangue, retornar e no dia seguinte ter que ir novamente, trousse para esta Casa e foi 
aprovado de forma unânime, eu passei umas explicações para eles de muitas coisas que um vereador 
faz e hoje aqui me chamou atenção de trazer também para cá através das redes sociais que nos 
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assistem e nos ouvem, as funções que fazemos nesta Casa. Nesta semana eu consegui para 
Manacapuru até quinta-feira através de fundo a fundo, vai chegar cem mil reais para que possa 
chegar cestas básicas a população humilde de nossa cidade é que as vezes não sabem o que um 
vereador faz, nós fazemos a parte burocrática e muitas vezes externamos a população as 
necessidades e as coisas que estamos fazendo pelo povo. Quero parabenizar o vereador Dr. Léo, 
Paulo da Pesca, Wanderley Barroso, Willace Sapo e os demais vereadores que não poderão estar 
aqui em uma sessão de extrema importância que foi da itinerante da CPI. Quando o IPEM estava 
presente, todas aquelas ações que a CPI trousse na sua nona ações itinerantes trousse para esta 
Casa, trouxeram dados que nós já conhecemos. Eu ouvia atentamente os colegas que me 
antecederam quando o governador anuncia o novo hospital, isso é plausível e reascende a chama da 
esperança nos eleitores, tomara que aconteça mais tem coisas que precisam ser vistas de formas 
mais imediatas. Só quem tem um paciente em casa que precisa de Hemodiálise é que sabe a 
dificuldade que estão passando e esta Casa é o único clamor que ecoa no pedido de clamor para eles 
um pedido nosso, nós precisamos fortalecer cada vez mais esse pedido. Encerro meu 
pronunciamento mais uma vez para reconhecer um trabalho de um jovem prefeito que está fazendo 
muito pela cidade de Manacapuru, hoje mais um momento marcante para a história do nosso 
município, falar é fácil mais reconhecer o trabalho muitas das vezes é difícil e fico muito feliz em 
poder contemplar avanços para nossa cidade de Manacapuru, muito obrigado”. Oitavo orador, 
vereador JÚNIOR DE PAULA: “Hoje estamos aqui para falar de alguns assuntos importantes e já 
começando sobre a inauguração da escola Beatriz Bezerra que será feita no dia de hoje como já foi 
muito bem falada pelo vereador Jaziel, uma obra imponente em nosso município que é algo novo no 
que diz respeito às escolas municipais, quem já pode visitar sabe que é uma estrutura totalmente 
diferenciada e é algo que vai contribuir muito com a educação do nosso município. Desde já quero 
deixar as minhas parabenizações ao prefeito Beto D’Ângelo, não só pela escola Beatriz Bezerra mais 
por todo o trabalho feito ao longo desses quase seis anos na educação do município, seja na zona 
rural através das escolas feitas sobre lajes, ou seja, também na área urbana inovando com quadras 
poliesportivas que é o caso da escola Beatriz Bezerra. Eu não poderia deixar de conhecer o trabalho 
do prefeito Beto, por esse trabalho importante pelo secretário de educação também Raimundo 
Conde que é uma pessoa dedicada e que tem uma visão diferenciada de educação e que está 
conseguindo junto com o prefeito Beto inovar na educação. Eu não tive a oportunidade semana 
passada de destacar a inauguração do hospital de Manacapuru, eu não poderia deixar de usar a 
tribuna porque acredito que de todas as obras inauguradas pelo prefeito Beto, trata-se da obra mais 
importante que o nosso município recebeu até agora, principalmente porque algo já esperado a 
muitos e muitos anos por nosso município, a população sofria com a situação precária da estrutura 
daquele antigo hospital. Graças a Deus com muito esforço e superando as barreiras que foram 
colocadas, barreiras políticas e financeiras muitas vezes, o município conseguiu inaugurar aquele 
novo complexo do hospital sabendo que ainda irá expandir para o restante do terreno, então é 
importante reconhecer quando as coisas acontecem, porque tenho a certeza que foi por baixo de 
muito suor para que saísse aquele hospital, porque já era algo esperado por muitos anos. Agora com 
a visita do governador nós tivemos mais uma promessa de um novo hospital e é algo que nos assusta 
como Manacapuruense, porque toda vez que chega próximo a eleição de governo, vem o governador 
e anuncia a construção de um novo hospital. O pior que sempre vinculando a uma emenda antiga do 
deputado Atila Lins, sempre aquela casadinha para tentar ganhar votos para governo e deputado, 
mais essa obra nunca acontece e chega a ser revoltante e ainda não tinha usado a tribuna para fazer 
críticas ao governo, mas dessa vez eu não estou usando nem para criticar, porque nós 
Manacapuruenses esperamos que aconteça, nós queremos que aconteça”. O orador foi aparteado 
pelo vereador Willace Sapo: “Para você ver como eles sabem do problema de Manacapuru, tanto é 
que toda eleição eles veem aqui e prometem o hospital, porque eles sabem da necessidade que nós 
temos em Manacapuru com UTI, que ofereça tratamento para as pessoas que vão fazer hemodiálise 
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em Manaus e nós necessitamos disso e eles sabem da necessidade e usam a necessidade para tentar 
enganar novamente a população com essa situação do hospital, esse hospital já era para ter sido 
feito a uns cinco anos atrás e sabemos que tem o terreno foi feito poço artesiano, colocaram uma 
pedra fundamental e não passou disso, mais uma vez vira objeto de promessas para que pessoas 
possam ajudar o governador e o deputado Atila Lins que não tem sido parceiro de Manacapuru. 
Quero dizer que o povo de Manacapuru tem que estar esperto para esses tipos de coisas, essas 
situações não podem mais acontecer, isso é velha política, muito obrigado”. Retomando a palavra o 
orador: “Nós sabemos que tiveram quatro anos para iniciar esse hospital, não foi iniciado e não tem 
tempo abio para terminar durante esse mandato ainda. É aquela antiga política de tentar subjugar o 
povo, dizer que vai começar a colocar os primeiros tijolos e se eu perder vamos parar de fazer, 
aquela antiga estratégia e o que mais me preocupa é que ao mesmo tempo que o governo anuncia 
uma obra magnifica e que esperamos que aconteça que a construção do novo hospital, nós se 
deparamos com alguns jovens que me procuraram e me relataram que o governo anunciou um 
programa CNH social que daria algumas habilitações para pessoas de baixa renda e no mesmo dia 
que o governador anuncia a construção do hospital e faz até entrega simbólicas de algumas CNHS 
esses jovens até questionam essa entrega, o interessante é que esses jovens terminaram de fazer as 
aulas de legislação já tem um certo tempo, não conseguem iniciar a aula pratica, estão totalmente 
revoltados porque não conseguem continuar o processo de habilitação, porque de acordo com eles o 
governo não pagou as auto escolas ainda. Eu não quero aqui acreditar que o governo está vindo aqui 
novamente enganar o povo de Manacapuru, porque se está tendo dificuldade de honrar um 
compromisso com os jovens que estão tirando CNH, quem dirá nós vamos esperar sobre essa 
promessa da construção do novo hospital, me parece que será uma nova pedra fundamental. Então 
queria fazer as parabenizações ao prefeito Beto pela construção daquele novo complexo do hospital, 
desejar que as promessas feitas pelo governo sejam cumpridas, muito obrigado”. TCHUCO BENICIO: 
“Somente endossar tudo que já foi falado aqui nessa tribuna. Talvez eu não tome esse tempo todo, 
mas nós não podemos deixar de pronunciar de deixar os nossos registros aqui nessa tribuna de ante 
de alguns fatos que são visíveis e notórios a nossa população. Nós falamos do hospital e eu preciso 
deixar um agradecimento mais do que especial, agradecimento esse que a população tem e eu tenho 
certeza que cada um munícipe parabeniza o deputado Silas câmara pela iniciativa de incentivar e 
mandar a verba necessária para que o nosso hospital hoje fosse realidade como é. O hospital 
construído pelo prefeito Beto D’Ângelo e isso é algo que a gente tem que ter no coração a gratidão 
para quem realmente estendeu a mão a Manacapuru. A nossa estrutura do hospital antigo hospital 
Lázaro Reis estava muito defasado, muito comprometida. Lá na maternidade, a situação estava 
realmente precária. Hoje nós podemos andar dentro de um hospital que parece que não é em 
Manacapuru. Parece ser de outro lugar. Então o deputado Silas, o senador Eduardo Braga que juntos 
se uniram ao prefeito Beto e enviaram a verba necessária para que isso fosse realidade. Nós temos 
essa gratidão de olhar para quem realmente estende a mão e fala assim obrigado. Manacapuru 
precisava e necessitava de uma estrutura dessa. Isso só aconteceu porque existe alguém conduzindo 
o município com responsabilidade. Alguém que nós sabemos que se for enviado uma emenda de x 
valor, cada centavo será aplicado aonde é para ser aplicado. É por isso que quando as emendas os 
convênios são enviados para Manacapuru, nós temos aí os benefícios das escolas novas, das 
construções, das escolas sobre laje na zona rural, das quadras sobre laje, os ginásios, das novas 
escolas na zona urbana, das novas creches, das novas UBS, do novo hospital tudo sendo investido 
como tem que ser. Isso é compromisso que a gestão Beto D’Ângelo tem com a população. Nós temos 
um prefeito que vive em Manacapuru, que mora aqui que convive com os problemas todos os dias e 
eu tenho certeza que não existe um problema nesse município que o prefeito não saiba o que está 
acontecendo. Hoje eu conversava com o vereador Gerson D’Ângelo antes de começar a sessão e ele 
me falava da programação das máquinas, as máquinas tem uma programação de recuperação dos 
ramais, nós sabemos que esse tempo chuvoso tem maltratado muito os ramais em todas as 
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comunidades. Isso dificulta tanto no transporte escolar como também no escoamento da produção. 
Nós temos aí motivo de sobra para dizer que o prefeito Beto, tem feito sim aquilo que é para ser 
feito, tem buscado alternativa para resolver os problemas que nós estamos vivendo no dia a dia. 
Prova disso são os quilômetros e quilômetros de ramais já recuperados no nosso município. O 
prefeito Beto tem solucionado amenizado problema até aonde não é de sua ousada. Que foi o caso 
da Bela Vista, já estava intransitável, as pessoas reclamando. Ameaças de manifestações e as pessoas 
não conseguiam mais escoar a produção ali naquela comunidade e nas comunidades circunvizinhas. 
Hoje nós temos o privilégio de transitar naquele ramal porque o prefeito Beto mandou toda equipe, 
ligou para o vereador Gerson, mandaram a equipe para lá resolver o problema, para poder dar 
condições de escolar produção das pessoas transitarem ali naquele ramal. As máquinas ao saírem da 
Bela Vista já estarão indo para o Bujarú, para poder amenizar aquela dificuldade, as crianças estão 
ficando lá na pista porque nos trezentos metros de ramais em média eles não conseguem entrar com 
o transporte escolar, então ele tem que ir a pé até a beira do lago. O prefeito Beto de imediato já une 
forças para mandar a equipe para lá para amenizar aquele problema. Então esse mais um motivo de 
parabenizações que nós temos que direcionar ao prefeito Beto. Isso é comprometimento, isso é 
compromisso com o povo, isso é solução dos problemas do nosso município. Quero deixar o meu 
agradecimento e parabenizações também a gestão municipal pela belíssima escola que será 
entregue daqui a pouco. Nós teremos uma escola modelo não só para o interior do estado, mas a 
nível nacional até, porque é uma escola nova, totalmente construída com um ginásio lindo e hoje 
daqui a pouco será entregue. O prefeito Beto com o compromisso com a educação no município está 
entregando juntamente como o senador Omar Aziz essa escola para o município de Manacapuru. É 
mais um presente que Manacapuru recebe mais um benefício que Manacapuru tem, porque nós 
estamos vivendo diariamente o crescimento desse município, tenho certeza que ainda esse mês, nós 
teremos inúmeras outras inaugurações de obras que já estão prontas e serão entregues para a 
comunidade, como por exemplo, a praça de alimentação do parque do Ingá, um local que era 
utilizado para fazer manobra de autor escola e hoje nós podemos ir com as nossas famílias para 
poder usufruir daquele espaço. Fica aqui o meu registro de agradecimento e era o que tínhamos para 
hoje”. Em seguida, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA 
e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) 
Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá 
Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) 
Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro 
– PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (16) Wanderley Barroso – PSC; 
(17) Willace Sapo – Cidadania; (15) Pedro Henrique – PRB. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, 
encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário 
Municipal de Governo – SEGOV. Foi APROVADO, por todos os vereadores presentes, em segunda 

discussão e votação (artigo por artigo): • PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2022, do vereador 
Gerson D’Ângelo, que “Institui a Semana Municipal da Mulher no município de Manacapuru e dá 
outras providências”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: PARECER Nº 
050/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto 
de Lei Municipal Nº 040/2022, da Mesa Diretora, que “Altera a Lei Municipal nº 424, de 04 de janeiro 
de 2018, que “Dispõe sobre Reorganização do Quadro de Pessoal da Câmara Municipal de 
Manacapuru, institui o novo Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 051/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 050/2022, do Vereador Pedro Henrique, que “Denomina de Almir 
Batista Da Silva a Quadra Poliesportiva Localizada na Comunidade Rainha dos Apóstolos do 
Ajaratubinha”. PARECER Nº 052/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 055/2022, do Executivo Municipal, que “Denomina de 
Natanael Nogueira dos Santos, a Creche/Pré-Escola localizada na Rua Gaspar Fernandes, s/n Bairro 
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Aparecida, em Manacapuru/AM”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÕES 
NºS 075, 076, 082/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. MOÇÕES NºS 077, 078/2022, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. MOÇÕES NºS 079, 080/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. Foram APROVADOS, por todos 
os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1070, 1071, 
1072/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA. REQUERIMENTOS NºS 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 
1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 1032, 1033, 1034, 1040, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1099/2022, Ver. DR. 
LÉO. REQUERIMENTOS NºS 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069/2022, Verª. 
MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 1073, 1074/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS NºS 1075, 1076, 1077, 1078/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 
1083, 1084/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTO Nº 1085/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. 
REQUERIMENTO Nº 1086/2022, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 1087, 1088/2022, Ver. 
IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 1089, 1090/2022, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS NºS 
1091, 1092, 1093, 1094, 1095/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 1096, 1097, 
1098/2022, Ver. IVAN RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 1101, 1102/2022, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÃO Nº 250/2022, Ver. JAZIEL 
ALENCAR. INDICAÇÕES NºS 251, 252/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 256, 
261/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. INDICAÇÃO Nº 259/2022, Ver. PAULO DA PESCA. INDICAÇÃO 
Nº 260/2022, Ver. WILLACE SAPO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nº 075 e 076/2022, autoria do 
vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Apoiado por todos os vereadores presentes. 
Moções Nº 077 e 078/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Júnior de Paula, Sérgio Ferreira, 
Pedro Henrique, Jaziel Alencar, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Mirian Trindade, 
Ivan Ribeiro, Lindynês Leite e Dr. Léo. Moções Nº 079 e 080/2022, autoria do vereador Ezequias 
Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Apoiado por todos os vereadores presentes. Moção Nº 
082/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Apoiado por todos os 
vereadores presentes. Requerimentos Nº 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1070, 1071 e 1072/2022, 
autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Ezequias Carvalho, 
Willace Sapo, Dr. Léo, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Wanderley 
Barroso, Ivan Moreira, Sassá Jefferson e Mirian Trindade. Requerimentos Nº 1025, 1026, 1027, 1028, 
1029, 1030, 1031, 1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049 e 1050/2022, autoria do 
vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Paulo da Pesca, Dr. Léo, Willace 
Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Ezequias Carvalho, Pedro 
Henrique, Ivan Moreira e Mirian Trindade. Requerimentos Nº 1032, 1033, 1034, 1040, 1054, 1055, 
1056, 1057, 1058 e 1099/2022, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ivan 
Ribeiro, Willace Sapo e Zé Luís. Requerimentos Nº 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068 e 
1069/2022, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá 
Jefferson, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, 
Ivan Ribeiro, Willace Sapo, Dr. Léo, Júnior de Paula e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 1073 e 
1074/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Apoiado por todos 
os vereadores presentes. Requerimentos Nº 1075, 1076, 1077 e 1078/2022, autoria do vereador 
Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Pedro Henrique, Jaziel Alencar, 
Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Dr. Léo e Sassá Jefferson. 
Requerimentos Nº 1083 e 1084/2022, autoria do vereador Pedro Henrique. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Willace Sapo, Wanderley Barroso, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, 
Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Sérgio Ferreira e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 1085/2022, 
autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: Jaziel Alencar, Tchuco Benício, 
Pedro Henrique, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Mirian 
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Trindade, Ivan Ribeiro, Sérgio Ferreira, Júnior de Paula, Sassá Jefferson e Zé Luís.  Requerimentos Nº 
1086/2022, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá 
Jefferson, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Ribeiro, Júnior de Paula, Sérgio 
Ferreira, Gerson D’Ângelo, Dr. Léo, Wanderley Barroso e Ivan Moreira. Requerimentos Nº 1087 e 
1088/2022, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Pedro 
Henrique, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Júnior de Paula, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho, 
Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Zé Luís e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 1089 e 
1090/2022, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Pedro 
Henrique, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Jaziel 
Alencar, Ezequias Carvalho, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 1091, 1092, 1093, 1094 
e 1095/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Willace 
Sapo, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, 
Wanderley Barroso, Dr. Léo e Pedro Henrique. Requerimentos Nº 1096, 1097 e 1098/2022, autoria 
do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Pedro Henrique, Jaziel Alencar, 
Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Zé 
Luís e Dr. Léo. Requerimentos Nº 1101 e 1102/2022, autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Ezequias Carvalho, Paulo da 
Pesca, Mirian Trindade, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Willace Sapo e Pedro Henrique. Indicação Nº 
250/2022, autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Tchuco 
Benício, Pedro Henrique, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Mirian 
Trindade, Gerson D’Ângelo e Lindynês Leite. Indicação Nº 251 e 252/2022, autoria do vereador 
Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Paulo da Pesca, 
Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Pedro 
Henrique e Jaziel Alencar. Indicação Nº 256 e 261/2022, autoria do vereador Ezequias Carvalho. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Zé Luís, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, 
Pedro Henrique, Jaziel Alencar, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca e Ivan Ribeiro. 
Indicação Nº 259/2022, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Sassá Jefferson, Pedro Henrique, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan 
Ribeiro, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho e Jaziel Alencar. Indicação Nº 260/2022, autoria do 
vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, 
Ivan Ribeiro, Jaziel Alencar, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca e Pedro Henrique. 
OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta: INDICAÇÕES NºS 253, 254, 255/2022, Ver. SÉRGIO 
FERREIRA. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Pedido de vista, do vereador Wanderley Barroso, ao: Projeto 
de Lei Municipal N° 030/2022, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o reajuste do valor nominal das 
tarifas de serviço público de mototaxi no Município de Manacapuru”, com emenda. Segue para 
Sanção ou Veto do Executivo Municipal: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2022, do vereador 
Gerson D’Ângelo, que “Institui a Semana Municipal da Mulher no município de Manacapuru e dá 
outras providências”. Permanece em pauta, para primeira discussão e votação (artigo por artigo): 
Projeto de Lei Municipal N° 030/2022, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o reajuste do valor 
nominal das tarifas de serviço público de mototaxi no Município de Manacapuru”, com emenda. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 040/2022, da Mesa Diretora, “Altera a Lei Municipal nº 424, de 04 de 
janeiro de 2018, que “Dispõe sobre Reorganização do Quadro de Pessoal da Câmara Municipal de 
Manacapuru, institui o novo Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 050/2022, do Vereador Pedro Henrique, “Denomina de Almir Batista 
da Silva a Quadra Poliesportiva Localizada na Comunidade Rainha dos Apóstolos do Ajaratubinha”.  
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 055/2022, do Executivo Municipal - “Denomina de Natanael Nogueira 
dos Santos, a Creche/Pré Escola localizada na Rua Gaspar Fernandes, s/n Bairro Aparecida, em 
Manacapuru/AM”. Projeto de Lei Municipal 2022: PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 033/2022, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa Plantando o Futuro no Município de Manacapuru”. 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 034/2022, do Vereador Willace Sapo, “Dispõe sobre a Implantação do 
Programa de Orientação e incentivo ao pequeno produtor rural para que divulgue seu produto e 
venda ao turista que passa por sua região, com sinalizações e informações visíveis aos turistas”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 035/2022, do Vereador Sérgio Ferreira, “institui a política municipal 
de incentivo à economia criativa no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL N° 036/2022, do Vereador Sérgio Ferreira, “Institui o programa permanente de 
reforço escolar aos alunos de baixa renda e menor rendimento matriculados nas unidades municipais 
de ensino e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 037/2022, do Vereador Tchuco 
Benício, “Dispõe sobre a sinalização de lixeiras com fita fluorescente, na forma que especifica e dá 
outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 038/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre o atendimento prioritário para portadores de diabetes mellitus na Rede Municipal de Saúde”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 039/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no âmbito do 
município de Manacapuru o Teste do Bracinho para diagnosticar hipertensão em crianças e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 041/2022, do Vereador Willace Sapo, “Autoriza a 
implantação de uma Política Municipal de Incentivo à Leitura no Município de Manacapuru e dá 
outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 042/2022, do Vereador Tchuco Benício, “CRIA o 
Portal da Transparência da Qualidade de Ensino das escolas públicas da rede municipal”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL N° 043/2022, do Vereador Tchuco Benício, “CRIA o Programa Banho Solidário a fim de 
permitir aos moradores de rua acesso a banho e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL N° 044/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
identificação em braile nas portas dos gabinetes e salas de repartições públicas e privadas para os 
deficientes visuais e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 045/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão social e emancipação econômica das cooperativas e 
associações de catadores de materiais reutilizáveis e recicláveis”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 
046/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Selo Empresa Incentivadora da Educação de 
Funcionários, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 047/2022, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui a vacinação contra o HPV em homens de 12 a 18 anos nas Escolas e 
Unidades de Saúde da Rede Pública do município e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL N° 048/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui, nas escolas de ensino fundamental e 
médio, a Semana da Internet Segura, no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL N° 049/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Programa “Uniforme Escolar 
Solidário”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 051/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o 
“Selo da Produção da Agricultura Familiar” no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 052/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
compensação de créditos de energia solar fotovoltaica gerados por entidades beneficentes e sem 
fins lucrativos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 053/2022, do Vereador 
Tchuco Benício, “Obriga as concessionárias e permissionárias de serviço público de distribuição de 
energia elétrica a informar, nas faturas de energia, a quem se destinam os itens faturados e valores 
ali discriminados e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 054/2022, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implantação de equipe multidisciplinar com oftalmologista, 
assistente social e enfermeiro, nas escolas públicas do município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 056/2022, do Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Concede 
Título de Utilidade Pública a Associação de Desporto e Artes Marciais Leão de Judá Manacapuru – 
Amazonas”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 002/2022, do Vereador Wanderley Barroso, 
“Concede Título de Cidadã Manacapuruense a Senhora Sheila Cristina Ramos e Silva, Fisioterapeuta”. 
Veto 2022: Veto Total ao Projeto de Lei Nº 009/2022, da Vereadora Mirian Trindade, “Institui o 
serviço por aplicativo "Doe Sangue", a ser disponibilizado gratuitamente, e acessível em dispositivos 
móveis, visando a estimular a doação de sangue no Município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. Veto Total ao Projeto de Lei Nº 014/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre 
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a realização de exame de DNA para investigação de paternidade na rede hospitalar vinculada ao SUS, 
e dá outras providências”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, 
encerrou a sessão ordinária do dia dez de maio do ano em curso, as onze horas e quarenta e um 
minuto. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos 
termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da 
Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
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